



新学年,蜀山区这7所新建学校投入使用



合肥市仙霞幼儿园



合肥市五十中学天鹅湖教育集团潜山路校区

星报讯(蔡竹平 刘亚萍 记者 谢静) 开学临近,合肥市各中小学正在做着开学的各项准备。记者从合肥市蜀山区教体局了解到,今年秋季开学,该区将有7所新建公办学校投入使用,其中中学1所、幼儿园6所,目前各校招生工作已结束,开学准备工作正有条不紊的进行。

【中学1所】

●合肥市五十中学天鹅湖教育集团潜山路校区 学校坐落于潜山路与习友路的东北角,占地面积43亩,建筑面积约38000平方米,规模为36个班,总投资约2.2亿元。

潜山路校区在继承合肥市五十中学天鹅湖教育集团办学理念的基础上,力求彰显“高规格设计、高起点规划、高品质办学”的校区特色。在集团校园色——蓝色的基础上添加了橙色元素,蓝色象征天空、希望、纯洁,橙色象征阳光、愉悦、丰收,两种颜色交织寓意在奋斗不息中志存高远,在温暖喜悦中收获辉煌。

【幼儿园6所】

作为2022年教育民生实事工程,蜀山区大力推进幼儿园基础设施建设,今年有六所公办幼儿园将投入使用,目前学校开学工作有序开展。

●合肥市仙霞幼儿园 合肥市仙霞幼儿园位于山茶路与宝月路交口,蜀山经济开发区的中海世家小区东南角。该园总用地面积5401.87平方米,总

建筑面积4027.36平方米,预计开设15个班级,提供学位约450个,今年秋季正式投入使用。

●合肥市宝月幼儿园 合肥市宝月幼儿园位于渡仙桥路与宝月路交口龙湖天境小区内,占地面积5404.81平方米,建筑面积4019.78平方米,预计开设15个班级,可提供学位约450个。该园将于今年秋季正式投入使用。

●合肥市奇谷幼儿园 合肥市奇谷幼儿园位于奇谷路与石牛路交口东南角,园所占地面积4960平方米,建筑面积3797.46平方米,预计开设12个班级,可提供学位约360个。该园将于今年秋季正式投入使用。

●合肥市清樾幼儿园 合肥市清樾幼儿园位于蜀山区洪桥路与长岗路交叉点东北120米处,园所总建筑面积2370.55平方米,园舍建设用地面积936.92平方米,主体楼共有3层,预计开设6个班级,可提供学位约180个。

●合肥市将军岭幼儿园 合肥市将军岭幼儿园位于蜀山区小庙镇将军岭社区,占地面积约5700平方米,预计开设6个班级,可提供学位约180个。

●合肥市建设幼儿园 合肥市建设幼儿园位于小庙镇悦荣府小区西北角,该园占地面积约5400平方米,建筑面积约3840平方米,预计开设12个班级,可提供学位约400个,将于今年秋季正式投入使用。

合肥市西园新村小学北校再次斩获全国大奖

星报讯(章崇远 刘亚萍 记者 谢静) 近日,2021~2022全国中小学信息技术创新与实践大赛(简称NOC大赛)全国决赛获奖名单公布,合肥市西园新村小学北校西园校区参赛选手王祥宇、余浩轩、承郅溟同学在“原创未来编程”赛事中分别斩获一、二、三等奖。

据悉,“全国中小学信息技术创新与实践大赛”是教育部公布的中小学生全国性竞赛活动“白名单”中的重要赛事,也是激发青少年天赋和技巧的舞台。本次大赛以“线上监考+线上评比”形式举行,经过全国各赛区层层选拔,9315支参赛队伍共13000人入围全国决赛。

据悉,该奖项是继西园校区多名学生荣获全国青少年电子信息智能创新大赛一、二、三等奖、优秀组织奖之后,所斩获的第二项全国信息技术创新大赛奖项。

合肥市西园新村小学北校以学生信息技术社团建设和学生创新竞赛活动为突破口,组建了编程、机器人、航海航空、创客等系列科技创新社团,将科技创新基因根植于少年儿童成长的关键时期,同时学校也组建了一支实力强劲的信息技术教师团队。下一步,西园新村小学北校将通过不断丰富教学内容,拓展教学课程,持续打造学校信息科技教育闪亮品牌。

合肥市明珠小学暑期校本培训为新学期蓄力

8月24日,合肥市明珠小学为期五天的暑期校本培训拉开帷幕。在8月24日上午的校本培训动员大会上,校长周芳在致辞中期望老师们珍惜学习的时间,潜心学习,通过本次校本培训在专业之路上不断进步。随后,合肥市名班主任工作室主持人闫媛媛老师为大家带来专题讲座《从新手走向高手》,闫老师以“老师是怎么的人”为题,鼓励大家做会说话的人、有趣的人、宽容的人、学习的人。闫老师娓娓道来,老师们受益匪浅,尤其是班主任老师,对于之后的班级建设有了更深入思考,更好地提升了建班育人的能力。

当天下午,明珠小学的老师认真聆听由教师教育学院副院长闫龙教授带来的《学习总书记重要教育论述,做“四有”好老师》讲座。闫教授为老师们解读了习近平总书记重要教育论述,希望大家认真学习中华

优秀传统文化中的内涵,做新时代“四有”好老师。闫教授的讲座精彩而生动,老师们沉浸其中,收获满满。

明珠小学的老师将以此次培训为契机,充电提能,蓄力迈向新征程! 张婷 章芳妹



合肥市瑶海实验小学开展教师语言文字运用培训

8月24日上午,合肥市瑶海实验小学暑期校本培训拉开帷幕。合肥学院中文系副教授周鹏应邀做了题为《教师语言艺术》的专题讲座,这也是暑期校本培训系列之一。周鹏老师是国家级普通话水平测试员、安徽省朗诵艺术学会副秘书长,合肥学院语文文化与传媒学院副教授。她围绕“教师语言要求、教师语言表达艺术、教师语言自我修养、教师语言与时俱进”四个方面来阐述如何提高教师语言文字素养。接着周老师介绍了有关经典诵读方面的知识,包括朗诵作品的选择、舞台艺术的呈现以及朗诵的技巧等。

周老师的精彩讲座让老师们受益匪浅。作为教师,拥有流畅的语言表达能力、较强的语言组织能力,对于教育教学来说是非常重要的。通过此次学习,老师们定能有所悟有所得,将语言艺术更好地运用到日常教育教学活动中去。 杨文

合肥市行知学校教育集团暑期开展沉浸式校本培训



8月24日,合肥市行知学校教育集团邀请文学博士、作家、学者鲍鹏山教授,为行知全体教师讲授了《大学·中庸·使人成为人》。鲍鹏山教授从当前教师职业困顿的现状开始聊起,引入《大学》《中庸》对“使人成为人”的经典释读。他从朱熹提出“四书”概念讲到道统的确立,从大学即是成为“大人”之学讲到中庸关乎人的判断力和修养心性,从中国的文教传统讲到其与西方的宗教传统的区别。鲍鹏山教授的讲座既有对经典的释读,也有对当下的阐发,启发了现场每一位教师深度思考“如何让学生成人”这一核心问题,激发了教育者内在的激情。

当天上午,鲍鹏山教授196分钟的激情宣讲令在场的教师们豁然开朗,对教育事业有了新的体会和认知。下午,鲍鹏山教授带老师们品读了《论语》《孟子》《大学》《尚书》等经典中的重点篇目,让教师明白了人之主体性的核心内涵就是人的道德自觉,就是人的道德生命,是人对自身道德生命的珍惜、维护和弘扬。最后,鲍教授又解读了《大学》《中庸》两部经典,并由经典谈及教育的本质使命。

据悉,自8月18日,合肥市行知学校教育集团“落实减负增效,催生活力教研”的暑假校本培训活动拉开帷幕,在行知剧院,先后有首都师范大学附属实验学校集团李志欣副校长带来了精彩讲座《从“零”作业到全学习》,深圳实验学校小学部周其星老师带来一场精神盛宴——《我们和世界之间,需要拥有一首诗的距离》,齐鲁师范学院高级教师、教授“双师型”教师,本真教育倡导者徐洁教授带来了精彩讲座《新课标背景下的课堂教学变革》,上海市陶行知纪念馆副馆长,陶行知先生的曾孙——陶侃带来了情真意切的精彩讲座《我的曾祖父陶行知先生和我的教育实践与感悟》。

老师们纷纷表示,沉浸式校本培训酣畅淋漓,非常过瘾,经过暑期充电,“内核”已经更新升级,将满满地迎接新学期的到来。

汪瑞生 刘瑶瑶 何祥云